

# ERRATA:

'On the phylogeny of the Dytiscidae (Insecta: Coleoptera) with emphasis on the morphology of the female reproductive system' by Kelly B. Miller (*Insect Syst. Evol.* 32: 45-92, 2001).

*Insect Syst. Evol.* Miller, K. B.: *Insect Syst. Evol.* 32: 359-360. Copenhagen, October 2001. ISSN 1399-560X.



P. 54, Fig. 12-19. *Laccophilus maculosus* should be labeled '16a-16b' and the following references to 'Fig. 17' in the text should be changed to 'Fig. 16b.':

- P. 51, Col. 1, lines 31, 48
- P. 51, Col. 2, lines 57, 61
- P. 71, Col. 1, lines 35, 40
- P. 71, Col. 2, line 27
- P. 74, Col. 2, line 51
- P. 75, Col. 1, lines 18, 22, 48

P. 61, Character 50. The homology of this character was incorrectly assessed for Amphizoidae and Hydrobiidae, the former has state 1, the latter has state 0. Recoding of this character for these taxa has no effect on the topology of the consensus cladogram.

P. 67, Fig. 104 '...cladograms of length 229...' should read '...cladograms of length 331...'

P. 72, Tab. 2, all references to 'van den Branden, 1884' should read 'van den Branden, 1885' (A.Nilsson, pers. comm.).

P. 82, Col. 2, line 31, '...abdominal segment nine and/or ten.' should read '...abdominal segment seven and/or eight.'

The final versions of the plates were inadvertently replaced with earlier, unedited versions. Thus, there were several labeling errors. The following figures replace those in the paper with errors:



